

...ket is lehetséges lesz kiküszöbölni. Kéri válaszában tudomásul vételét. A Ház a miniszter választói tudomásul veszi.

Nagy Ernő interpellációját az összkormányhoz intézi Gulácsy István fegyelmi ügyvé-

Rupert a Szózatról és a Népről

Szünet után Rupert Rezső emelkedik szólásra, hogy elmondja a Népről és a Szózatról szóló interpellációját.

Rupert Rezső: 1919 augusztusában a kommunán után az egész ország nepe nyugalomra vágyott, mégis az első napokban valóságos hadjárat indult meg. Teljesen elemek titkos szervezetei a hatóságok jogait kezdték bitorolni és a békés nép nevében itélkeztek. A miniszteri székből többször elítelték az atrocitásokat, de a kormányok nem tudták megküzdeni a poklok és sötét hatalmával.

Esztorgályos János: Gyerünk a titkos szavazással!

Rupert Rezső: Ha a titkos választást megengedték volna, úgy ennek a kormányának el kellett volna gurulni a helyéről. Ezért következtek olyan választások, amelyhez fogható, nem volt a világon. (Nagy zaj, gúnyos derűtség a jobboldalon.)

Esztorgályos János: Szolgabírák és veséldörök kiküldöttjei!

Rupert Rezső: Köztudomásu, hogy kintoldi, hirtelen van szükség, ma azonban arról ilyen körülmények között beszélni sem lehet.

Elnök ügyelmezteti a szónokot, hogy maradjon az interpelláció tárgyánál.

Rupert Rezső: Az utcai terror után következzék

a sajtó terror.

(Nagy zaj.) Senki sincs, aki el ne nélné az usztást, amely egyes sajtóorgánumban folyik. A Nép és a Szózat a látszat szerint a kormány lapjainak jekinthető. A Nép a katolikusoknak, a Szózat a protestánsoknak, a 5 Orai Újság a zsidóknak készült. (Derűtség a Ház minden oldalán.) Minden felekezet megkapja a magiét. A 5 Orai Újsághoz igen gvingéd le-szek. Ez az újság nem jó szándékból tette, hogy a kormány lapja lett. A másik két lap forradalmi és mindkettő igen szegényesen kezdte meg a pályafutását. Azt a pályafutást, amely dusan felszerelte rotációs gépekkel és egy sajtópalotában, a Stádium palotájában helyezte el. Hogy hirtelen csinálták a lapot, azt bizonyítja az Újságuzam, hol a számlasürgetésekre gyakran azt mondták, hogy a nemzeti szövetség el fogja intézni ezt a pénzügyet. Baró Perényi Zsigmond, a nemzeti szövetség elnöke intette a lapok finanszírozását. Perényire emlékszik a Csizmadia Sándor szerkesztésében megjelent „Igazság” című lap idejéből. Erről a lapról a miniszterelnök kénytelen volt kijelenteni, hogy 1 millió korona szubvenციót kapott az államtól. Egész világos ezek után, hogy a Szózat honnan vette a pénzt. Más esetben a Nemzeti Hitelintézet Zsilinszky Endre számlájára folyósította a pénzt. (Nagy zaj.)

Zsilinszky Endre: Mi köze hozzá! Ne ragalmazzon, tessék nyíltan beszélni!

Drózdly Győző: Szép erkölcsi festő! Elnök kéri a képviselőket, hogy a hangulat izzó voltára való tekintettel a közbeszólásoktól tartózkodjanak.

Rupert Rezső ezután arról beszél, hogy a Szózat nem a saját erejéből, hanem a közpénzekből él. (Ellentmondások a jobboldalon.) Hogy milyen módon szokta a Szózat a pénzt szerezni, arra elég megemlíteni, hogy mikor a mozik revíziója történt, elfogadták a zsidó mozioktól pénzt egy memorandum leközléséért, azonban még sem közölték a memorandumot.

ben. Szeretné tudni, mi történt azzal az emberrel, aki megvétette magát a zsidókkal, de behódolt a kurzusnak. Kérde, folytat-e vizsgálatot az összkormány Gulácsy fegyelmi ügyében, igen-e, vagy nem. Ha folytatott, mi ennek az eredménye.

Ha megnézzük a Szózat hírdetési rovatát, látjuk, hogy tele van zsidó hírdetésekkkel. Ez volt a Szózat pályafutása.

A Nép

Rupert Rezső ezután a Népről beszél, akiknek az emberei elmentek Hollandiába, ahol katolikus munkásvédelmi célokra gyűjtéseket rendeztek. Amikor megkapták a hollandi forintokat, ugyanilyen gyűjtési céllal elmentek a protestánsokhoz, aho szüneten sok hollandi forintot szereztek. A pénzek elszámolása körül zavarok mutatkoztak, tehát nem volt precíz. A vallási célokra gyűjtött pénzt vallási gyűlölet uszítására használták fel. A lap vállalkozásai azonban megbuktak, segítség kellett, ekkor megjelentek a lap szerkesztőségében Benárdék és Wolfék.

Felkiáltások a jobboldalon: Saját pénzükből!

Rupert Rezső: Ez nem valószínű, mert hiszen Benárd Agoston fizetést huz a lapról. Egészen bizonyos, hogy valami közpénzt visznek oda Benárdék és Wolfék. A Nép is beteszik abba az erkölestelenségbe, hogy míg az első és második oldalon borzasztó antiszemitizmus, addig a hátulso oldalon közli a zsidó kereskedők hírdetéseit. Elöl szítja a zsidókat, hátul pedig zsidó cekeket ajánl.

Drózdly Győző: Azok a zsidók is erkölestelének, akik ott hírdetnek. Gaál Gaszton: Ez a gyakorlati antiszemitizmus!

Rupert Rezső: A Nép azt írta, hogy nem kell parlament, hanem katonai diktatura. A Szózat pedig nem adta a nemzeti pártközösség neküül a szót, a grol Apponyi Albertet bandavezetnek elnevezni.

Zsilinszky Endre: Ez nem igaz! Felkiáltások: De igaz, olvassa el! Patacsy Dénes és Reisinger Ferenc közbeszólnak, mire az elnök mindkettőt rendreutasítja.

Rupert Rezső: Ismerteti a Szózat február 20-iki számában megjelent cikket, amelyet Kenedy Géza írt, a melyben valóságos invitióval a művelt magyar ifjúsághoz szól, hogy véres bosszúra ragadtassa magát. Tudvalegy, hogy az elagott Kenedy, ki jelenleg ht találja meg kényerét, az elött a liberális zászló hordozója volt.

Patacsy Dénes: On is másképp beszélt ez elött! Változnak az idők, változnak az emberek!

Rassay Károly: Az alkohol hatása azonban nem változik. (Hosszantartó nagy zaj.)

Rupert Rezső Patacsy felé: Tudjuk, hogy viselkedett a harcúterén, jó meszszi-re az ellenségtől, teljesen védett helyen volt. (Taps és derűtség a baloldalon.)

A Kenedy-téle cikk után elkövetkezett a bombamerénylet. A szakértők véleményét elferditve közölték. Ehhez fogható magatartás példátlan a magyar sajtó történetében. A Népet csak a Vörös Újsághoz lehet hasonlítani. Rátér ezután Zsirkayra, aki Göndör Ferenc lapjának, az Ember-nek 1919 január 4-iki számába cikket írt, a melyben a diadalmas torradalmat ünnevelte.

Horváth Zoltán: Ezt is a Területvédő Liga megbízásából csinálta. Nagy Ernő a belügyminiszter felé: — A belügyminiszter ur képviselője! Rakovszky Iván belügyminiszter a kezével legyint: — Ugyan kérem!

Nagy Ernő: A belügyminiszter leg-méltóbb társa!

Rakovszky ingerülten kiált Nagy Ernő felé: — Kikérem magamnak ezt a durva hangot!

Nagy zaj a Ház minden oldalán. A belügyminiszter kitakadására a jobb oldalon nagy lármá kerekedik és izgatott felkiáltások röpködnek Nagy Ernő felé.

Urbanics Kálmán felugrik helyéről és ezt kiáltja: — Dicszó.

Mivel a lármá nem akar lecsillapodni, elnök az ülést felüggeszti. Szünet alatt a jobboldali képviselők élükön Urbanics Kálmánnal a baloldali felé tartanak. Rainprecht Antal, Beck Lajos, Dénes István, Pakóts József feléjük igyekeznek és esendesíteni próbálják őket, míg mások Nagy Ernőt igyekeznek megnyugtanni.

Urbanics Kálmán Nagy Ernő felé kiált: — Az országnak tartozik azzal, hogy a minisztereket ne sértegesse. Rövid szünet után

A kormányzó látogatása

Rupert Rezső felolvassa az Ember egyik számából Zsirkay Ferenc levelet, amelyben boldog újévet kíván Göndör Ferencnek. Ezek után érthető, hogy miért utalozik a belügyminiszter Zsirkay vele való összehasonlítására. Míg ezeknek a lapoknak szabad hazudni és ragalmazzni, addig a kormány más organumoktól megvonja a szabad levegőt. De a kormány azok kivil is súlyos mulasztást követett el, amikor nem őrizte meg a kormányzót attól, hogy ezeket a lapokat meglátogassa és látogatásával megúszolja. Meitőztatni tudni, hogy a kormányzó...

Elnök ügyelmezteti Rupertet, hogy a kormányzó minden cselekedetéért a kormány felelős.

Rassay Károly: Hiszen azt csinálja, a kormányt akarja felelőssé tenni!

Elnök újrai ügyelmezteti Rupertet, hogy a kormányzó személyét ne vonja be a vitába.

Rassay Károly: Azt nem mondhatja, hogy Elnök volt a Szózatnál vizitálni.

Rupert Rezső: Csak egy tényt akart leszögezni, hogy a kormányzó meglátogatta ezt a két lapot.

Rassay Károly: Ezért a kormány felelős!

Rupert Rezső: Ez a tény igen szomorú dolog, mert sokan igen szomorú

következést vonnak le ebből a kormány külpolitikájára vonatkozólag. Beterjeszti interpellációját, amelyben kérde, hogyan volt lehetséges, hogy az államfé február 15-én meglátogatta ezt a két lapot, olyan lapokat, amelyek naponta hamis híreket közölnek és az országban a vagyonzbiztonság és a társadalmi béke ellen izgatnak és uszítanak. Hajlandó-e a kormány nyilatkozni azziránt, hogy ezek a lapok tény leg nem részesülnek támogatásban.

Zsirkay János személyes kérdésben szólal fel és visszautasítja a Szózatot és az őt ért támadást. Kijelenti, hogy ő nem a Nemzeti Hitelintézetből, hanem magánszemélyektől kapott nagyobb összeget. A moziokra vonatkozólag elmondja, hogy amikor ez történt, nem ő volt a lap szerkesztője, hanem Ulán Ferenc, aki nem engedte meg a hírdetés közzétételét.

Horváth Zoltán: A pénzt visszaadták?

Zsilinszky Endre elmondja, hogy a régi mozikok 500,000 koronával megakarták vesztegetni, azonban a pénzt letétbe helyezték. Beszédét azzal végzi, hogy a Szózat lesz a győzelem.

Rakovszky Iván belügyminiszter emelkedik ezután szólásra. Tiltakozik az ellen a mód ellen, amellyel Rupert a kormányzó személyét a vitába bevonta. Ez a beállítás teljesen egyedülálló és tendenciozus. Beesületes magyar emberek beesületes pénzéből új lapvállalatot alapítottak és a kormányzó ezt az új vállalatot óhajította idvözölni. (Eltizes a jobboldalon és a jobbközépen.)

Rassay Károly: Felállani!

Rakovszky Iván belügyminiszter: Tiltakozik az ellen a beállítás ellen, mintha a kormányzó reklámot akart volna csinálni a két lapvállalatnak.

Rupert, Patacsy és Zsilinszky személyes vitája után az ülés egyenved 6 órakor véget ért.

Ma van a blokkrendszer első napja

A debreczeni kereskedői világnak ma nagy napja van ma lép életbe Debreczenben a forgalmiadó blokkrendszer. Az elmúlt hét szombatja óta tömött sorokban állanak a kereskedők és iparosok a forgalmi adóhivatalnál, hogy újabb kalváriájuk dokumentumait, a blokkokat kiváltassák. A pénzügyminiszter rendelete szerint Debreczenben ma lép életbe a blokkrendszer és kereskedői körökben már most nagy az izgalom, türelmetlenül várják a blokkrendszer első napját, mert bizony akármilyen szabatosan van is megfogalmazva a pénzügyigazgatóság rendelete, egyes pontokban kételek merültek fel a végrehajtást illetőleg. Munkatársunk megpróbálta, hogy a pénzügyigazgatóságnál szerzett információ alapján a kételeket eloszlassa, azonban Lán-czy József pénzügyigazgató mereven elzárkózott az informálás elől. Végül is a forgalmi adóhivatalhoz fordultunk, ahol Nagy József miniszteri tanácsos volt szíves a ma életbelépő blokkrendszerrel egyet-mást elmondani.

A nacionálkasszák

A debreczeni kereskedők közül azok akiknek üzleteiben nacionálkassza utján folyik a bevételezés, nem tudták, hogy kötelesek-e ők is blokkot adni a vásárló közönségnek. A blokkrendszer életbeléptető rendelet szerint mindazok a kereskedők, akik nacionálkasszákkal bevételeznek, vagy akik olyan könyvelést vezetnek, hogy abból pontosan megállapítható a pontos tételenkénti napbevétele, kérhetik a pénzügyigazgatóságtól a blokkrendszer alól való mentesítést. Az ilyen irányu kérelmek a debreczeni pénzügyigazgatósághoz intézendők, addig azonban amíg a kérelmek elintézését nem nyert, kötelesek forgalmiadó blokkot a vásárlóknak kiszolgáltatni.

A vásárosok

Az országos és hetivásárokon áruoló egyének ezután is oly módon fogják leróni a forgalmiadót, mint eddig. A forgalmiadóhivatal ellenőrei a jövőben is megjelennek a helyszínen és meg-egyezéses alapon fogják követni a forgalmiadót a vásári árusokra. Ezeket az egyszerű embereket ugyanis nem

lehet megterhelni olyan munkával, a melyhez bizonyos szakértelem és intelligencia szükséges.

A kapualatti árusok

Eseten már lényegesen más a helyzet. Ezek között sok olyan ember akad, aki a kello intelligenciával rendelkezik ahoz, hogy a blokkrendszer követelményeinek megtefejenek. Aki például norinbergi áru eladásával foglalkozik, az köteles blokkot adni, aki azonban apró háztartási cikkeket árul, az a jövőben is a régi módon fogja le forgalmiadóját. A kapualatti árusok forgalmiadójának lerovási módját a forgalmiadó ellenőrök fogják megállapítani s azok, akik blokkadásra lesznek kötelezve a pénzügyigazgatóságtól kérhetik mentesítésüket.

Debreczen hétezer forgalmiadóra kötelezett kereskedője és iparosa közül az elmúlt három nap alatt még mindössze csak ezren váltották ki a blokkokat és így még legalább egy hétig el fog tartani, amíg mindenki gondoskodhatik blokkviszességletéről. Amely bizonyos, hogy mint az ország többi városában is, Debreczenben sem fog zökkenésmentesen menni a forgalmiadó blokkolás és kereskedőkre, iparosokra egyaránt sok megpróbáltatás vár, amíg a blokkrendszer útján egyensúlyvesztés nélkül fognak tudni közlekedni.

Csak vétel után bánja meg, ha a harisnyáit nem „HAVAS“-tól Bád g o s-utca 1. szerzi be, hol ezután minden egyes pár legolcsóbb árban lesz elárulva.

Tortapapírok Hegedűs és Sándor r.-t. papirkereskedésében.

Telmányi hangversenye március 11-én!

Jegyek előjegyezhetők: Hegedűs és Sándornál.

1923. m... Wolf a le... Az utóbbi... érdeklődés... rült, hogy a... riában olya... és erős ál... hogy imán... a szociádem... legitimisták... nek, nyiltab... re jobban l... seg azonban... sem tud, mi... szavak könt... receni Függ... kesztője ezé... és legharcos... part. fekte- pártjának hogy a leg... közölgés r... ten töle. A... zónon felül... „Debreceni... szerkesztője... te a legitim... kait. Nyíla... igen sok na... részletesen... tartjuk, ho... cszletesebb... legitimisták... zásait. Arra... vissz... amely 1896-... keltett róma... dinasztia ur... a tulajomól... metországba... a Wittelsba... németország... nek gyakor... hatósága al... elvei szerint... az őssza... közöcsa... természetese... tosága alatt... Ausztria és... birodalom e... Horváth Zolt... mint Cseho... ukrán, roma... ésrői és al... lag, politika... lakozónak... szársághoz... séget költne... az angol h... így kénysz... monarchia... Friaulról a... javára lemo... Franciaors... meg lenne... nek evvel a... metországba... hegemoniája... ntleg a Duna... li... rekompenzá... gazdasági é... zik, Francia... látná ezt a... bolsevista... jelenlegi vis... lanatban me... Elszász-... szetesen... tok A régi roma... alkotja prog... előre azonb... változ első... is. Ha ez r... tettük 200 m... át, amely u... bi államokn... minden... mivel az em... A ma... a mi számu... magyar leg... sohasem fog... gyarország

Wolff ezredes, az osztrák legitimisták vezére a legitimisták titkos szándékai és céljairól

(A „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, (február.)

Az utóbbi hetek eseményei folytán az osztrák legitimisták az általános érdeklődés előterébe kerültek. Kiderült, hogy a legitimizmus hívei Ausztriában olyan kitűnően megszervezték és erős alkatokkal rendelkeznek, hogy immár felmerik velük a harcok a szociáldemokratákkal is. Az osztrák legitimisták egyre hangosabbak lesznek, nyilvánvalóan lépnek fel, egyre jobban lármáznak, a nagyközönség azonban közelebbi céljairól mit sem tud, mivel ezeket különböző jelzőszavak köntösébe burkolják. A „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztője ezért felkereste a legnagyobb és legharcosabb osztrák monarchistapárt.

fekete-sárga legitimisták

pártjának elnökét, Wolff ezredesét, hogy a legitimizmus céljaira vonatkozólag részletes információkat kérjen tőle. A látogatás minden várakozáson felül sikerült. Wolff ezredes a „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztője előtt részletesen leleplezte a legitimisták tervét és szándékait. Nyilatkozatában természetesen igen sok naivitás van, azonban mégis részletesen közöljük, mivel fontosnak tartjuk, hogy a közvélemény minél részletesebben megismerje az osztrák legitimisták tervét, céljait és várakozásait. Arra a kérdésre, hogy a legi-

vissza akarjuk állítani a régi szent római birodalmat,

amely 1806-ig állott fenn. Az új életre keltett római birodalom a Habsburg-dinasztia uralma alatt alakulna meg, a túlnyomólag katolikus Nyugat-méretországban a kormányzó hatalmat a Wittelsbachok, a protestáns Észak-méretországban pedig a Hohenzollern-ek gyakorolnák a Habsburgok fennhatósága alatt. A legitimizmus alapelvei szerint kívánatosnak tartjuk

az összes régi német uralkodócsaládok restaurálását,

természetesen a Habsburgok fennhatósága alatt. Végső célunk szerint Ausztria császára egyúttal a német birodalom császára, Magyarország, Horvátország és Lengyelország, valamint Csehország királya lenne. Az ukrán, román, bulgár, szerb, montenegrói és albán királyságok, katonailag, politikailag és gazdaságilag csatlakoznának ehhez a középeurópai császársághoz, amely védelmi és gazdasági érdekei miatt az orosz császársággal és az angol királysággal, Olaszország így kényyszerülne lenne Dél-Európa monarchia, Triesztől, Isztrától és Friaulról a horvát-szlóven királyság javára lemondani.

Franciaország — nézetem szerint — meg lenne elégedve a német kérdéssel, mivel a megoldásával, mivel Németországban megdőlné Poroszország hegemóniája. Franciaország valószínűleg

a Duna tartós internacionálizálását kérné

rekompenciaként, ami azonban a mi gazdasági érdekeinkkel is megegyezik. Franciaország sokkal szívesebben látja ezt a Németországot, mint egy boldsevista német birodalmat, amely a jelenlegi viszonyok között minden pillanatban megvalósulhat.

Elszász-Lotharingia természetesen Franciaország birtokában maradna.

A régi római birodalom restaurálása alkotja programunk gerincét, egyelőre azonban megelégszünk a már vázolt első etappé megvalósításával is. Ha ez megvalósul, ha megteremtjük 200 millió ember gazdasági blokkját, amely után igazodniuk kell a többi államoknak is, úgy

mindenütt forradalom törne ki.

mivel az emberek mindenütt belátnák,

A magyar legitimisták a tisztán nemzeti királyság álláspontján vannak

a mi számunkra igen kellemeften. A magyar legitimisták kijelentik, hogy sohasem fogják megengedni, hogy Magyarország királya egyúttal Ausztria

tumisták hogyan képzelik a jövőendő — inyuk szerint való — Középeurópa térképét, Wolff ezredes a következőket válaszolta:

— Mindenekelőtt az a célunk, hogy Ausztriát, Magyarországot, Horvátországot és Cseh-szlóvakia német területeit a Habsburgok uralma alatt egységes monarchiává tömörítsük.

A régi magyar királyságot vissza kell állítani korábbi határai közé. Ennek az átmeneti célnak megvalósítása tegyveres erőszak nélkül természetesen ki van zárva. A hangulat azonban Ausztriában igen háborús, a nép minden pillanatban kész a háborúra Cseh-szlóvakia és Jugoszlávia ellen. (?) Mindenekelőtt egy

államszövetséget

akarunk létrehozni. Ausztria császára megkoronáztatná magát Csehország királyává is. Így kellett volna eszelkednie annak idején Károly császárnak is és Masarykot valamint Kramározt fel kellett volna akasztatnia. (Wolff ezredes elkésett tanácsát néhai Károly még akkor sem fogadhatta volna meg, ha idejében hangzott volna el, hiszen Masaryk elnök külföldön élt, külföldön működött az entente protektorátusa alatt. A szerk.) A további fejlődés során

hogy a középeurópai problémának az az egyedüli helyes megoldása, amire mi törekszünk.

— Ez mind szép, vetették közbe, azonban hogyan áll a legitimizmus ügye a különböző utóállamokban?

— A szigorú cenzúra és elzárkózás következtében lehetetlenül híreket kapni és nyitlan dolgozni. Látogatásunktól azonban arról értesülünk, hogy ezeken a területeken ügyünk jól áll, a lakosság a régi állapotok visszatérését kívánja.

Különösen kedvező a helyzetünk Magyarországon.

Horvátországban Radicsot, aki magát republikánusnak vallja és egy agrár osztályuralom megteremtésén fáradozik, akadálynak látjuk azonban sokan azt tartják, hogy Radics nem játszik nyílt kártyákkal, célja csak az, hogy Horvátországot Szerbiától elszakítsa. Szlovéniában a legitimizmus eszméje igen erős. Boszniában és Dalmáciában is megéledtek a szerb uralmat, Cseh-szlóvakia német részeiben azonban az antihabsburgista nagy németek feltételek ki lennek tevékenységeit. Ez az oka annak, hogy itt oly kehezen jutunk előre. Anémét nemzeti mozgalom megakadályozza agitációját. Szlovénországban Hlinka az autonómia megvalósulásán dolgozik. Nezetem szerint Hlinka a magyarokat ugyan nem szereti, azonban a magyar uralom még mindig jobbnak tartja a cseh uralomtól és így az autonómia iránti törekvése a Magyarországhoz való csatlakozás első etapját jelenti. A geográfiai helyzet folytán Szlovénország Magyarországhoz való tartozása sokkal természetesebb, mint a jelenlegi Csehországhoz való tartozás. Egyébként kétségtelen, hogy Magyarország tanul az eseményekből és a szlovákoknak majd a legmesszebbmenő autonómiát biztosítja. A cseh nép is vissza kívánja a régi uralmat. Mindenekelőtt igen fontos az, hogy az osztrák császár cseh királlyá koronáztassa magát, mivel ez fokozná a csehek monarchisztikus érzelmét.

Ezen fantasztikus helyzetkép meghallgatása után az őszinteségi rohamban szenvedő Wolff ezredeshez azt a kérdést intéztük, vajon van-e kapcsolat az osztrák és a magyar legitimisták között?

— A kapcsolatot igen laza. — válaszolta Wolff ezredes. —

— A mi számunkra igen kellemeften. A magyar legitimisták kijelentik, hogy sohasem fogják megengedni, hogy Magyarország királya egyúttal Ausztria

császára is legyen és hogy Magyarország királya egyúttal Ausztria császára is legyen és hogy Magyarország és Ausztria között a jövőben bármi-

nemü unió jöjjön létre. Apponyi Albert gróf tavaly kilelentette előttem, hogy a magyar legitimizmus halálát jelentené, ha ettől az állásponttól eltérnének. Ezt természetesen nem ismerhetjük el, a császárt az egységes birodalom uralkodójának kívánjuk.

— Valók-e azok a hírek, hogy a legitimisták együtt dolgoznak a többi detronizált uralkodócsaládok híveivel, főként a Bourbonokkal, akik egyébként közeli rokonságban vannak Zita excsászárnővel?

— Ezek a hírek valótlanak, hiszen ilyen együttműködésnek számunkra semmiféle értelme és előnye nincsen. Ami a franciaországi restaurációt illeti, ottan most erre nincsen kilátás. Franciaország győzött, jól megy a sora, a köztársaság vezetői ép úgy kielégítik az ország érdekeit, mint egy esetleges restaurált dinasztia. A Bourbonokkal való kooperáció nem használna nekünk semmit és a Bourbonok számára sem járna haszonnal. Közbevetőleg meg kell jegyeznem, hogy a Bourbonok valószínűleg sokkal nagyobb kompenzációt kívánnának a régi német-római birodalom helyreállításáért, mint a jelenlegi francia kormány a császárnő bátyja, Sixtus herceg, aki Franciaország trónjára a lehívottabb felől lenne, sohasem beszélt előttem esetleges kooperációról, ellenkezőleg tavaly a következő utasítást adta nekem: „Törekedjék arra, hogy Ausztriában erős pártot alkosson, a többi dolgokkal ne törődjék.”

— A bajor monarchistákkal sem tartanak fenn kapcsolatokat?

— A bajor monarchistákkal sem működünk együtt. A Wittelsbachok híveit a kampós kereszties nacionalisták egyébként erősen háttérbe szorították.

— Milyen erős a legitimista párt Ausztriában és hogyan véli céljait elérni?

igen melegen szólt a jelenlegi francia kormányról

A feltűnő szimpátia, amely Wolff ezredes szavaihoz kísérendült, arra indított bennünket, hogy mintegy keresztkérdésként megkérdezzük, hogyan vélekednek a legitimisták a reparáció kérdéséről?

— Németország mindaddig nem teljesítette kötelezettségeit azzal a kifogással, hogy ezeknek nem bír megfizetni. — válaszolta Wolff ezredes, aki keresztkérdésünknek tényleg beugrott és aki már előbb is — német ember léte — elismerte a franciák igényeit. Elszász-Lotharingiára. — Berlinben azonban — folytatta ezután — még sohasem éltek úgy, mint mostan. A színházak, mozik, varieték és egyéb szórakozó helyek zsúfolva vannak. Franciaország mindenestre meg szegte a versaillesi békeszerződést, azonban az első békeszerződészekhöz a németek voltak (1).

A jog a franciák oldalán van.

Ha valaki adós nekem és nem akar fizetni, úgy jogomban áll, hogy a fizetésre kényszerítsem. A franciák is ugyanezt cselekszik; meg vagyok győződve, hogy nincsen más céljuk, mint a reparációs összegek behajtása. Ésetleg még két hídfőt fognak követelni a Raina tulsó partján az elzászi pártokkal szemben. A Rainavidek államadását, vagy semleges ütköző állam megalapítását azonban nem fogják követelni.

— Ausztriában mostan sok szó esik a polgári egységfrontiról. Hogyan vélekednek erről a legitimisták?

— Mi nem akarjuk a polgári egységfrontot, mivel az csak az osztályharcot fokozza és a szociáldemokraták malmára hajtja a vizet. Ellenkezőleg a munkásokat is meg kell nyerni, őket is polgárokként kell kezelni. Gondoljunk csak az olaszországi fasiszta mozgalomra. Ez nem a polgárság győzelme a munkásság, hanem csak annak kommunista szárnya fellett. En nem vagyok az ipari munkás ellensége, ebben a pontban szemben állok a keresztényszocialistákkal és programjukat elítélem. Pártom keresztény-német alapon áll, a radikális antiszemitizmust és a radikális nacionalizmust azonban elvetjük. Főként a keresztényszocialistákat és a szociáldemokratákat akarjuk céljainknak megnyerni, a nagynémetekkel és a nemzeti szocialistákkal (kampós keresztiesekkel) szemben azonban a legélesebb ellenzéki magatartást foglaljuk el. A zsidókérdésben a keleti zsi-

— A mi pártunknak, a fekete-sárga legitimisták pártjának mintegy 10,000 szervezett tagja van, legerősebb szervezeteink Bécsben, Tirolban és Stájerországban vannak. Felső-Ausztriában és Salzburgban még igen nagy befolyásuk van a republikánizmussal kacérkodó Hauser-féle keresztényszocialista frakciónak, a nagynémeteknek és a szociáldemokratáknak. A többi államok monarchista mozgalomhoz viszonyítva az osztrák monarchizmus a legfejlettebb. Céljainkat törvényes eszközökkel, népszavazás útján, minden erőszak elvetésével akarjuk megvalósítani. Ha azonban a helyzet úgy kívánja, úgy erőszakot is alkalmazunk, de csak akkor, ha a nép nagy többsége is úgy akarja. A puccstaktikát azonban elvetjük magunktól.

— Hogy van az, hogy az osztrák legitimista pártok még nem tudtak egymással megegyezni?

— Ennek főként személyi okai vannak. Az első legitimista pártot én alapítottam meg 1920 júliusában. Laponmat, a „Staatswehr”-t, amely addig katonai szaklap volt, legitimista orgánummá alakítottam át. A párt egy része azonban hűtlen lett hozzám. 1921 augusztusában pártgyűlést hívtam össze, amelyen díszelnökké akartak engem megválasztani és így hűdegre temü. A kisebbség vezetés az arisztokraták kezébe került volna. A bizalmi férfiak többsége azonban kitartott mellettem. A kisebbség ekkor kivált és megalakította az osztrák monarchisták pártját. Én demokratikus érzelmű vagyok, a legszélesebb néprétegeket képviselem és ezért nem is busulok, hogy az arisztokraták elszakadtak. Tavaly áprilisban Hohnig Kuno csoportja is kilépett és megalakította az osztrák állami pártot, amely azonban inkább csak papíron létezik, alig van 100 tagja.

Wolff ezredes a legitimisták céljainak fejtetése közben

dók idezőnlése ellen vagyunk, amit egyébként a tisztességes nyugati zsidók sem tartanak kívánatosnak. A radikális antiszemitizmust azonban elutasítjuk. A zsidókérdést csak úgy lehet megoldani, ha a keresztények mindig arra törekednek, hogy a zsidókat minden téren tulszárnyalják.

— Ausztriában rövidesen új választások lesznek. Ön azt mondotta, hogy a legitimisták törvényes eszközökkel küzdenek. Vajon a választásokon részt vesznek-e és milyen formában?

— Elsősorban az a szándékunk, hogy a keresztényszocialistákat kényszerítsük arra, hogy listákra néhány tisztán legitimista jelöltet is felvegyenek. Ha ezt nem fogják megtenni, úgy saját jelölteket állítunk fel. A választásokon együtt fogunk működni a többi legitimista pártokkal. A fuziót keresztülvihetetlennek és feleslegesnek tartom, mint régi katonáknak az elvetem: „getrennt marschieren, gemeinsam schlagen”. Sainos, izazi vezér még nem akad. Ezért a monarchisták egységfrontja nem alakulhat ki. Ami a választási kilátásokat illeti, úgy a keresztényszocialisták sok mandátumot fognak leadni nekünk, a szociáldemokratáknak és a polgári demokratáknak. A szociáldemokratáktól viszont a kommunisták fognak több mandátumot elhódítani. Ha a keresztényszocialisták a monarchia érdekében szállanak sikkra, úgy a legerősebb pártként kerülhetnek ki a választásokból. Bécsben mindegyik második ember monarchista (?), csak előbb meg kell törni a terrort. A jelenlegi keresztényszocialista pártnak legalább egyharmada tisztán monarchista. Így például

egész biztosan monarchista maga Seipel kancellár.

A keresztényszocialista-párt másik harmada republikánus, harmadik har mada pedig a nagynémetekkel együtt a Németországhoz való csatlakozást kívánja.

Ezeket a nyilatkozatokat tette őszinteségi rohamában Wolff ezredes, a legnagyobb osztrák legitimista-párt vezére. Nyilatkozataiból igen sok szenzációs dolgot lehet kiolvasni. Mindenekelőtt azt, hogy az osztrák legitimisták Magyarországot egyszerűen tartományként akarják beolvasztani a megalakítandó Habsburg-birodalomba. Kiténik azonban, hogy a legitimisták még csak nem is a német nép érde-

Sághy főtanácsos pöre Holló szocialista párttitkár ellen

Felhatalmazással, hivatalból üldözendő rágalmozás vétségével vádoltan állott a debreczeni törvényszék előtt **Holló János**, a szocialdemokrata-párt debreczeni titkára, mert **Sághy Lajos** rendőrfőtanácsos feljelentése szerint a múlt év március 28-án a főtanácsos hivatali szobájában Holló azt mondta, hogy „a rendőrfőtanácsos ur működése jogellenes, mert a sztrákoló munkásokat internálással fenyegette meg”. Ghiczy Tihámer rendőrfőkapitány felhatalmazására megindult az eljárás és a főtárgyalást ebben az ügyben ma tartotta meg a debreczeni törvényszék Ujfalussy József tanácsa. A vádat dr. **Kerekes Zoltán** királyi ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Györky Imre ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő látta el.

Holló János kihallgatásakor ismertei az előzményeket. A múlt év március havában a debreczeni szabómunkások bérmozgalmát indították és az egyik békéltető tárgyaláson megjelent **Sághy Lajos** rendőrfőtanácsos is. A tárgyalások során a rendőrfőtanácsos is felszólt és kijelentette, hogy ha a munkások nem veszik fel haladéktalanul a munkát, internálást fogják őket. Ez abban az időben nagy hírlapi polemika adott okot és a Népszava naponta heves támadást intézett a főtanácsos ellen. A hírlapi támadások idején épen választási harc folyt — felment a rendőrfőtanácsos szobájába és kérte, hogy a szocialdemokraták plakátjait védje meg a rendőrség az ébredők ellen. Ekkor **Sághy főtanácsos** így válaszolt:

— Azokat nem lehet megvédeni! Amikor indulóban volt a szobából kifelé, a főtanácsos szemére vetette, hogy a Népszava támadásait ő írta.

nyitja, amit ő nem is tagadott. Ekkor mondotta ő:

— A Népszava szerint a főtanácsos ur jogellenesen járt el.

Ennyi volt az egész, amit mondott. Az internálásról említést sem tett. **Holló** előadta azt is, hogy a munkások gyakran panaszkodtak neki a főtanácsos miatt, többek között egy **Papp János** nevű szakosztályvezetőnek azt mondotta a rendőrfőtanácsos:

— Maga a munkások zsírján él a plóca!

Ezután **Sághy** rendőrfőtanácsost hallgatta ki a bíróság. Elmondja hogy egy ízben bejött hivatali szobájába **Holló** párttitkár és ott azt a kijelentést tette hogy a rendőrfőtanácsos ur jogellenesen cselekedett. Az internálásról tényleg nem szólt.

A rendőrfőtanácsos vallomása után **Holló János** tett nyilatkozatot mely szerint a kérdéses alkalommal elragadtatta magát, azonban a választási küzdelem alatt idegei túl voltak hazszólva, kifejezéseit bocsánatot kér.

Sághy rendőrfőtanácsos kijelenti, hogy, mint magánember készséggel elfogadja a bocsánatkérést, azonban mint rendőrfőtanácsos kötelessége ragaszkodni az elégtétel törvényszerű formájához.

Ezután dr. **Györky Imre** védő közérdekből kéri a bizonyítás kiegészítését, majd a vád is kéri **Rostás István** városi előjáró kihallgatását. **Sághy** főtanácsos a maga részéről ellenzi a bizonyítás kiegészítését, mert az emlékezőtehetsége jó és eskü alatt tett vallomásának hitele kétségbevonhatatlan.

A bíróság rövid tanácskozás után elrendelte a bizonyítás kiegészítését és a tárgyalást elnapolta.

— Felelősség és újárgárúsító bódé körül. A keresztény nemzeti liga még hónapokkal ezelőtt azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy az utcák sarkokon újságelárúsító bódékat állíthasson fel. A városi tanács a kérelmet nem teljesítette, mert utca és közrendészeti szempontokból újabb bódék felállítását nem tartotta megengedhetőnek. A kérelem megtagadása miatt a nemzeti liga a közgyűléshez felebbezett, ahol azonban a tanács javaslatát hagyták jóvá. A másodszori elutasítás ellen a nemzeti liga a belügyminiszterhez felebbezett, ahonnan ma érkezett meg a belügyminiszternek az ügyre vonatkozó leírata. A leírásban a belügyminiszter új határozathozatalra utasította a városi közgyűlést. Ilyenformán a legközelebbi közgyűlés ismét foglalkozni fog az újságelárúsító bódék ügyével.

— Betörték a mezővárosi fogvasztási szövetkezet iktatóba. Ez év február elsejéről másodikára virradó éjszaka betörték a mezővárosi fogvasztási szövetkezet iktatóba és onnan hozzávetőlegesen 100,000 korona értékű dobozokat ellopottak. A mezővárosi csendőrség a betörés másnapján erővel nyomozásba fogott, azonban az első gyanúsítottat hamisan elengedték, mert ártatlansága kiderült. Egy husz esztendősen legény most azután az igaz büntösköret terelte a csendőrközfigyelmet. Elmondta ez a legény, hogy a betörés éjszakáján együtt aludt **Kerekgyártó Mihállyal**, aki hívta, hogy menjen ő is velük a fogvasztási szövetkezetbe. E nyomon elindulva, a csendőrség őrizetbe vette **Kerekgyártó Mihályt** és **Berke Lőrinc** nevű testvérét. Mindketten beismerték bűnüket. A csendőrköz két betörőt őrizetbe vettek és bekisérték a debreczeni ügyészségre, ahol előzetes letartóztatásba helyezték őket.

— **Telmányi jón.**

— **Analfabéta tanfolyam.** A református tanítótestület legutóbbi gyűlésén analfabéta tanfolyam rendezését határozta el. Tanítóink alkalmat akarnak adni minden iskolakötelesek koron túllevőnek, hogy ha valami ok miatt nem tanulhatták meg a ma már mindenkiere névze nélkülözhetetlen írást, olvasást, e tanfolyamon — mulasztásaikat pótolva — elsajátítsák azt. Tanítóink ingyen megfogják tanítani. Mindkét nemből, minden felnőtt normális egyén jelentkezhet. Jelentkezni március 15-ig Csapó-u. 46. sz. a. iskolában lehet. — Lapunk olvasóit felkérjük, hogy ha írnivalóval nem tudót ismernek: szíveskedjenek felhívni azok figyelmét ez analfabéta tanfolyamra.

— **Romániában továbbra is megmarad a halálbüntetés és eltörölték a nők szavazati jogát.** Bukarestből jelentik, hogy a román kamara alkotmányának tervezetét tárgyalják, a tegnapi ülésükön elfogadták azt, hogy a halálbüntetés továbbra is érvényben maradjon. A választási törvény megfelelő szakaszánál leszavazták a nők választói jogát. A 22. szakaszról, hosszú vita után, az egyházi esküvő kötelezettsége mellett foglaltak állást.

— **A cseh-szlovák üvegipar csökkenő konkurrenciája Magyarországon.** A cseh-szlovák üvegipari cikkek Magyarországon mindinkább elvesztik a talajukat, egyrészt a cseh korona magas árfolyama, másrészt az amugy is magasra szabott árak mellett. — A francia és lengyel áru sokkal olcsóbban kínálják a budapesti piacon, mint a cseh-szlovák gyártmányokat, nem is szólva a német üvegipar termékeiről, amelyek egyes fajtáknál 50 százalékkal olcsóbbak, mint a cseh-szlovák ajánlatok. Ezek az államok a magyar piacot elárastották árakkal, úgy hogy Magyarországon a piacot domináló cseh-szlovák áru teljesen le szorult, ami a cseh-szlovák üvegiparnak érzékeny veszteséget okozott.

A zsidó gimnázium Petőfi-ünnepélye

A debreczeni zsidó gimnázium a debreczeni zsidó ifjak dalköre közreműködésével fényesen sikerült ünnepével hódolt Petőfi emlékének tegnap este. A zenekola hangversenytermében összegyűlt nagyszámú és előkelő közönség, amelynek sorában ott láttak **Márk Endre** ny. polgármestert, **Karay Sándor** kollégiumi igazgatót, **Ady Lajos** tankerületi főgazdát és más előkelőségeket, felkes tapsokkal honorálta a magas nivóú műsor egyes számain. Helyszíne miatt, sajnós csak röviden említhetjük meg **Fejér Ferenc** dr. lendületű és izzó páthossú megnyitóját, **Földes Erzsébet** művészettel és nagy sikerrel előadott **Petőfi** dalait. (**Bütyk** **Emil** finom zongorakísérettel), **Kardos Albert** mélyvesszőt, nagyszabású előadását a **Petőfi-kultusz** és a zsidóság viszonyáról, továbbá a zsidó ifjak precíz, kitünően előadott énekszámait. Az est legnagyobb sikerét **K. Hamvay Anna** szavalóművésznő aratta **Petőfi**-versek interpretálásával.

Minden darabot felharsanó meleg taps kísérte, de különösen frenetikus tapsot nyújtott meg a **Minek nevezlek** c. versnek, annak az édesen olvatag, forró és gondolatosszerű szerelmi vallomásnak maradéktalanul tökéletes tolmácsolása után.

Pénzszűke Erdélyben

Kolozsvári tudósítónk jelenti: Valóságos gazdasági élet katasztrófájával fenyeget az elviselhetetlen pénzhány, amely Romániaszerte már is elszíbasztott minden kereskedelmi forgalmat. Az itteni bankok a kihaltelezést jóformán teljesen beszüntették. Ennek ellenére pénztáruk állaga oly esekély, hogy ma a huszonegy pénzüntézetnek összesen sincs annyi folyósítható pénze, mint amennyi normális időkben csak egy közönséges forgalmi bankban is volt.

A többi városok pénzüntézei is ugyamagy állanak. Egyik nagy aradi bank egy ötmillió átutalásról két héten át „megfeledezett”. Mikor az érdekeltek kolozsvári pénzüntézet érdeklődött a pénze iránt, azt a telefonválaszt kapta, hogy az átutalt összeget már elküldték. Harmadnap újból törgetett a kolozsvári bank, melyet **Aradó** azzal „nyugtattak” meg, hogy tévedésből csak két milliót küldtek át, de a többi is megy. — Tényleg azonban a két millió sem érkezett meg Kolozsvárra. Erre a bank egy tisztviselőjét küldte át **Aradra**, ahol a következőnapoktól tartó intézet pár óra alatt összeszedte az öt milliót, melyet heteken át kamatmentesen használt.

A román kormány állítólag nagyobb összegű kifizetést engedélyezett a Banco Nationala-nál a pénzüntézet enyhítésére, de ebből a sok millió támogatásból az erdélyi pénzüntézet még egy fillért sem kapott.

HIRES

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG
politikai napilap

A szerkesztésért felelősen felelős: **RÓMER RICHÁRD**

Kiadó: **HEGEDŰS és SÁNDOR**
irodalmi és nyomdai r.t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor.
Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34.
Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49.
Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49.
Telefon 18.

— **Istentisztelet a Deák Ferenc-utcai nagytemplomban.** Csütörtökön purim előestéjén 5 órakor pénteken purim reggel egy negyed 7 órakor.

— **A választói névjegyzékek kiigazítása.** A nemzetgyűlési képviselő-választói névjegyzékek kiigazítására alakított küldöttségek működésüket a városháza közgyűlési termében március hó 10-én kezdik meg. Ez a munkát hivatalból történik, azonban választójogának igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idézésre pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles. Az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános.

— **Iljásági vöröskeresztes ünnepély.** A debreczeni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola és a ref. főgimnázium vöröskereszt egyesületei 1923. március hó 3-án (szombaton) és 4-én (vasárnap) az egyesületek alapja javára a főgimnázium tornatermében ünnepélyt rendez gazdag és érdekes műsorral. Helyárak: Ülés-hely az első tíz sorban 150 korona, a többi sorban 100 korona. Állóhely 50 korona. Kezdeté délután 5 órakor.

— **Tanítók gyűlése.** A ref. tanítótestület legutóbbi gyűlésén megalkult az irodalmi osztály. Ez osztály első gyűlése — **Törös Lajos** elnöklése alatt — márc. 1-én, fél 5 órakor lesz az Egyházter 7. sz. a. iskolában. Előadó **Fekete Mátyas**. Volt nagyváradi igazgató-tanító. Minden tanító, érdeklődőt szívesen látnak.

— **Jön az Orkán.**

— **Felhívás a tisztviselőkhöz.** Azon tisztviselők, kik mérték után óhajtnak cipőket elkészíttetni jelentkezzenek március 5-ig a hivatalos cipőutalványval melynek leadásával 2839 korona lefizetendő **Bobák Gábor** szakosztályi elnökéj **Bethlen-u. 42.** Azon cipész iparosok kik készíteni óhajtanak tisztviselői cipőt, jelentkezzenek az elnökkel.

— **Telmányi jón.**

— **Egy debreceni ifjú közgazdasági diplomája** Horváth Lajos, a debreceni unitársadalom közismert tagja, a napokban szerelte meg a budapesti műegyetem közgazdasági fakultásán a közgazdasági diplomát. Horváth Lajos az első debreceni ifjú, aki ebben a tisztes kitüntetésben részesült. A szakképzett közgazdász a közeli időben Debreczenbe jön, bankja, a **Belvárosi Takarékpénztár** ugyanis lehelyezte első diplomás közgazdászát a debreczeni expozitúrájába.

— **A téglagyári igazgatóválasztás.** A városi téglagyár felügyelő bizottsága ma délelőtti ülést tartott, amelyen foglalkoztak a gyár megüresedett igazgatói állásának betöltésével. A pályázatra, amint már megírtuk, 22 pályázat érkezett be. A bizottság úgy határozott, hogy a 22 pályázók közül **Medvigy Gábor** okleveles építésmérnököt ajánlja a tanácsnak megválasztásra. Elhatározta a bizottság azt is, hogy javasolja a városi tanácsnak, hogy **Kémery Gyula** téglagyári könyvelőt, aki eddig ellátta az igazgatói teendőket, a tanács érdemei elismeréséül nevezze ki tiszteletbeli igazgatónak. A városi tanács valószínűleg legközelebbi ülésén fog a téglagyári igazgatói állás betöltésének kérdésével foglalkozni.

RUHASZÜKSÉGLETÉNEK BESZERZÉSÉVEL

MINDENKINEK ÉRDEKE

a „**POSTÓHÁZ**”

KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM ALATT MÁRCIUS 1.

MEGNYITÁSÁT BEVÁRNII!

Magvak

Megérkeztek.

Gazdasági és konyhakerti, valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésében baphatók. **KOSSUTH-utca.** Forgalmiadót nem számítok

Árjegyzéket kívánunkra küldök

Megbízható minőségű gyapjuszövetet

Feldheim Dezsőnél vásároljon.

Piac-utca 67. szám.

Telefon szám 1105.

A belgrádi...
egy budapesti na...
goszláviában. Bel...
sitónk: A belgrá...
gedte a Neues P...
című budapesti...
terjesztést egész...
budapesti lap J...
külön fiók-kia...
Szabadkán, a P...
vállalattal karól...
„Pesti Napló” é...
óta a „Neues P...
az első magyaror...
nek terjesztést...
engedélyezte.

— **Telmányi jón.**

— **Anyanyelv**
ausztriai népsz...
ban — miként b...
jelenti — az i...
nemzeti tanács...
az összes Ausz...
hogy az anyany...
vatait „csehszlo...
k. (Az ausztriai...
vák nemzet utá...
a csehszlovák...
szerk.)

— **Csehország**
pedni az ukrán...
tonál. A lember...
nyk” jelentése...
szágba emigrál...
sereg katonái C...
nak letelepedni...
Petljura-hadsér...
ben az ügyben...
létek a prágai...
az ukrán kato...
színskóban a...
őket munkához...
— **Nem érvé**
sége meghal...
békészerződés...
ja: A lengyel...
ruthén, német...
képviselei a s...
cióban titárok...
nemzeti kiseb...
gyi parancs...
szóhoz jutni...
problémájának...
zetiségű képv...
esolatham me...
március 18-ik...
lengyelország...
szankciója né...
ezért ez a...
nem is közel...
DIVA
2
fiu- és
WERN
uridivatúzl

— **Jön az**

— **A mag**
gyasztási te...
vetkezések...
kedjenek t...
járandóságuk...
osztóhelyen...
tott bevásár...
elismervény...
könyveseké...
talanul átve...
— **Lengye**
ret. Varsói...
zetta Warsz...
az állami pé...
gyel arany...
zetése előtt...
aranyérmek...
számlára. A...
a megrend...
— **Roz**
érzés zava...
Hunyadi Já...
használat...
megjavítja.

— **Telm**

— **Érc-**
ban. Berlin...
polgári par...
ellopták S...
a költő ha...
ján, 1905-é...
vélemény...
rot a tette...
hozták. —
kén Leipzig...
és bronzs...
tóság, hoz...
leszereltet...
a szobrok...
összevása...
keresztet...
országban...
Egy mun...
ban ezer...

A belgrádi kormány megengedte egy budapesti napilap terjesztését Jugoszláviában. Belgrádból jelentős tudósítók: A belgrádi kormány megengedte a Neues Politisches Volksblatt című budapesti németnyelvű napilap terjesztését egész Jugoszláviában. A budapesti lap Jugoszlávia számára külön fiók-kiadóhivatalt létesített Szabadkán, a Fortuna lapterjesztő-vállalattal karöltve. A „Világ”, a „Pesti Napló” és „Az Est” kiáltása óta a „Neues Politisches Volksblatt” az első magyarországi napilap, amely nek terjesztését a belgrádi kormány engedélyezte.

Telmányi jön.

Anyanyelv: csehszlovák. Az ausztriai népszámlálással kapcsolatban — miként bécsi szerkesztőségünk jelenti — az ausztriai csehszlovák nemzeti tanács röpcédulákon hívta fel az összes Ausztriában lakó cseheket, hogy az anyanyelv és nemzetiesség rovatait „csehszlovák” jelzéssel töltsék ki. (Az ausztriai csehek a csehszlovák nemzet után megalkották tehát a csehszlovák anyanyelvet is. (A szerk.)

Csehországban akarnak letelepedni az ukrán Petljura-hadsereg katonái. A lengbergi „Sromadskyj Wistnyk” jelentése szerint a Lengyelországba emigrált ukrán Petljura-hadsereg katonái Csehországban akarnak letelepedni. A lap szerint a Petljura-hadsereg kiküldöttjeivel ebben az ügyben már érintkezésbe léptek a prágai kormánnyal, amely az ukrán katonákat elsősorban Ruszországban akarja letelepíteni és őket munkához juttatni.

Nem érvényes a nemzeti kisebbségek meghallgatása nélkül kötött békeszerződés. Varsói levelezőnk írja: A lengyel parlament ukrán, fehérruthén, német és zsidó nemzeti képviselői a sajátban közös deklarációban tiltakoznak az ellen, hogy a nemzeti kisebbségek képviselőit a lengyel parlamentben nem engedték szóhoz jutni a lengyel keleti határ problémájának tárgyalásakor. A nemzeti képviselők blokkja ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy az 1921 március 18-iki rigai békeszerződést a lengyelországi nemzeti kisebbségek szankciója nélkül kötötték meg és ezért ez a nemzeti kisebbségekre nem is kötelező.

DIVAT KALAP
2000 K-tól,
fiu- és férfi sapka
450 K-tól
WERNER SÁNDOR
urdivatüzletében. — Piac-utca 72.

Jön az Orkán.

A magyar köztisztviselők fogvasztási termelő és értékesítő szövetségének közleménye. Szíveskedjenek t. tagjaink hátralekös bablárándóságukat a Simonffy-utcai elosztóhelyen, továbbá a beszorgáltatott bevásárlási könyvecskékről szóló elismervényt s ezzel együtt az új könyvecskéket árudáinkban haladéktalanul átvenni.

Lengyelország aranyérmekeket vetret. Varsói távirat jelenti: A „Gazetta Warszawska” közlése szerint az állami pénzverő intézet még a lengyel aranyérmék értékesítését végleges bevezetése előtt az átmeneti időszakban aranyérmekeket fog veretni magán-számlára. Az érmekekhez való aranyat a megrendelőknek kell szállítani.

Rosz kedélye többnyire a közérzés zavaraira vezethető vissza. A Hunyadi János keserűvíz (Saxlehner) használata sok esetben mindkettőt megjavítja.

Telmányi jön.

Érc- és témhajsa Németországban. Berlinből jelentik: A stendali polgári parkból ismeretlen tettesek ellopták Schiller ércszobrát, amelyet a költő halálának századik évfordulóján, 1905-ben állítottak föl. Az a vélemény, hogy az értékes mellszobrot a tettesek szétverték és Berlinbe hozták. — Az elmúlt éjszakák egyikén Leipzig tereiről valamennyi érc- és bronzszobor eltűnt. A városi hatóság, hogy megelőzze a tolvajlást, leszereltette és biztonságba helyezte a szobrokat. — Németországban ma összevásárolják az ezüstkeretű vaskeresztet is. Különösen Északnémetországban divik most ez az üzletág. Egy munkás az egyik kisebb városban ezerhatszáz márkát kínál egy

vaskeresztért, de nem akarták neki eladni. Erre a munkás nevetve előhúzott a zsebéből egy telemarok vaskeresztet és mosolyogva odébb állt.

Jön az Orkán.

Aranyérméi, májduzzadásnál és derékfájásnál a FERENC JOZSEF keserűvíz használata sok esetben gyógyulást s mindig kellemes megkönnyebbülést szerez.

Telmányi jön.

Városi földek árverése. Ma kerültek árverésre a Papzugban levő Városi földek. Egy-egy földbirtok 2 katasztrális holdnyi parcellázott terület, melynek bérleti ideje 6 évre szól. Bérbe adta a város a 19, 20, 22, 23, 24 és 30. számú két-két holdas parcellákat, melyeknek kikültási ára holdanként 3 mázsa buza értéke volt a mai 12 ezer korona átlagos árfolyamot véve alapul. Az árverést dr. Tatay Zoltán tanácsnok vezette. Az érdeklődés elcsúszta igen lángha volt, később azonban megindult a licitáció. A 19. számú parcellát holdanként 446 kg. buzáért Balla Tihamér, a 20. számú parcellát holdanként 490 kg. buzáért Torma Pál, a 22. számú parcellát holdanként 510 kg. buzáért Harsányi Sándor, a 23. számú parcellát 520 kg. buzáért Holló György, a 24. számú parcellát holdanként 515 kg. buzáért Fekete Ferenc, a 30. sz. parcellát holdanként 495 kg. buzáért Balla Tihamér vezsi bérbe. A 20. számú parcella bérletéért a multkorai árverésen Tóth János 500 kg. buzáért ígért, mivel azonban a szerződést még mindig nem írta alá, a város most ismét árverés alá bocsátotta a földet. Tóth, kiellengette, hogy Torma Pál 490 kg-os ajánlatával szemben fenntartja a legutóbbi árverésen tett ajánlatát. Tóth kijelentését jegyzőkönyvbe vették s a 20. számú parcella bérletére vonatkozólag a városi tanács íg dönteni. Az árverésen bérbe adott földek ügye is rövidesen a városi tanács elé kerül s ott döntenek majd afölött, hogy kiknek az ajánlatát fogadják el.

Antilop bőrök minden színben,

masamod kellékek legnagyobb választékban a Kalapüzemben Piac 9.

„Remény” vagyonmentő árnyékszűrtörőkön délután 3-tól, Piac 85.

Színházi vacsorák a Royalban.

Tükörcsüveg, üvegcsiszolás, r. gi tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív-utca 15-14. Telefon 356.

Egyháztéren Vitárius Sándor és Társánál tessék harisnyákat, Jumper-selymeket vásárolni.

Oszonezzon délutánoként a Royal-kávéházban.

Női ruházat olcsóbb lesz ha újonnan érkezett remek gyufafonál székségletét Szilágyi kézimunka üzletében, Széchenyi-u. 1. szerzi be. Raktáron finom harisnyák harisnyakötő és D. M. C. himző pamutok, divat gyöngyök. Jettek csipkék, File és horgoló cernák. Kész Jumperek 4000, horgolás hozott pamutból 2000-tól.

Kerékpárokat, varrógépeket, Nacionál casszát, orvosi műszereket szakszerűen javítanak Molnár Testvér, Egyháztér, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Az Altesse szívkapapírok és hüvelyek minőségük, valamint elegáns kivitelüknek fogva az összes szívkapapír- és hüvelygyártmányok között az első helyet foglalja el. A gyár készítményei a falragaszokon feltüntetett helyeken kaphatók.

Molykár ellen és nyári megőrzésre szőrmeruhákat legolesőbban raktározó Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

SPORI

A DTE első és második csapatai ma, pénteken délután 3 órakor nagy tréninget tartanak a Nagyerdői pályán.

KULCGAZDASAG

Budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,18

Budapest, február 28.

Ertéktőzsde. A tőzsde irányzata szilárd volt, olcsóbb lett a kospéncz is 7 százalékról 5 és fél százalékra esett. Mai árak:

Bankok: Ang.-Magy bany 3100-3550, Agrár 1700, Hazai 5700-50, Hermes 1800, Magyar Hitel 22300-3800, Jelzálog 500-30, Leszámitoló 2900-3150, Osztr. Hitel 3800-4200, Kereskedelmi 40000i May.-olasz 800.

Takarékpénztárak: Bélyárosi 1825-75, Általános 6200-400, Hazai 4900-750.

Malmok: Borsod-Miskolczi 18250-9000, Concordia 7000-400, Budapesti 32500-7000, Gizella 7800-8300, Hungária 15-17000, Viktória 39-40000.

Bányák és teglagyárak: Beocsini 21-230000, Kohó 58-67000, Drasche 43-48000, Magnesit 347-375000, Ált. Kőszén 227500-42000, Salgó 840000-6500, Urikányi 185-205000.

Nyomdák: Athenaeum 19-20500, Revai 4300-200.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 6700-7300, Ganz-Dan. 2400-2650000, Ganz-vill 279-298000, Láng 38-40250, Lipták 4475-700, Magy. acél 12200-650, Schick 15400-6000, Wörner 3500-800, Kistarcsai 7500-8000.

Különféle vállalatok: Baróti 3600-8000, Bóni 31500-3000, Chinoin 11-12000, Egyes. izzó 110-119000, Textil 2650-800, Papír 4500-8500, Spódmű 14700-5200, Flóra 28500-30000, Fővárosi sör 8000-9100, Karton 37-32000, Királysör 6800-7200, Klotild 12000-250, Krausz szesz 23-24000, Polgári sör 61-67000, Magy. pamutgyár 40500, Magyar Cukor 40-30000, Lánpa 35-37000, Östermelő 17700-8500, Gumi 28400-8250, Szikra 19-20250, Summer 270000, Telefon 31500-4500.

Faipari vállalatok 15-15700, Braszó 76500-80500, Egyes. fa 880-920, Lignem (hitelfi) 8000-600, Magyar Erdő 1200-300, Nasic 132-136000, Liehtig 1150-275.

Közlekedési vállalatok: Adria 71-74300, Atlantika 8500-9200, Közúti 1500-650, Városi 1550-800, Délvasut 12900-3100, Levante 170-180000, Államvasut. 39500-42250.

Az utótőzsdén megszilárdult az irányzat Két órai árfolyamok zárójelben a prolongációs díjjal: Magyar Hitel 25000 (1500), Osztrák Hitel 4250 (200), Államvasut 44500 (3000), Salgó 87500 (4000), Rima 12950 (4000), Kőszén 248000 (15000) Ganz-Danubibus 2800000 (300000), Ganz villamossági 310000 (2000), Gschwindt 74000 (4000).

Egynegyed 3 órakor a forgalom csappant, az irányzat nem lánghult. Salgó 87000, Georgia 245000, Kőszén 240000.

Zürichi zárlat

Zürich, február 28. (Zárlat.) Berlin 237, Holland 211, Newyork 532 és fél, London 2508, Páris 3240, Miláno 2562, Prága 1580, Budapest 18, Belgrád 512 és fél, Bukarest 245, Varsó 105, Bécs 74 és háromnegyed osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: C) bérlet A kis cukrászda.

PÉNTEK: D) bérlet A kis cukrászda.

SZOMBAT délután: Három a tánc: este: Dollárkirálynő.

VASÁRNAP délután: Hamburgi menyasszony; este: A mi falunk

A színházi iroda hírei

Kis cukrászdát, a budapesti Vigszínház műsordarabját, mely már aranyjubileuma felé közeledik, a debreczeni közönség is élvezettel nézte végig és tetszését sürri tapsokban juttatta kifejezésre. Még csak ma és holnap este adják a Kis cukrászdát.

Timár Nacát, Rohó Ferenc esztrai játsza a Három a tánc szombati délutáni előadásán.

Vigszínházban: A merikai remekmű! Az év egyik legszebb filmje. **Egy bűnös, aki megdicsőült...** Gölem újaszületése az év legnagyobb szabású filmje!

Jón! Sámson és Delila, európai szenzáció, egyszerre játszik **Uránia, Vigszínház.**

Jón! Budapest szenzációja, Vörös Számim az orosz pokol borzalmai **Péntektől, Fekete gyémántok** Jókai regénye, egyszerre játszik **Uránia, Vigszínház.**

Halálmadár (Uhu), amerikai kalandor történet 3 felvonásban és **Ej és virradat,** amerikai dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Orkán, történet az igaz szerelemtől 5 felvonásban, az amerikai filmgyártás remekműve, pénteken az Apollóban.

NYILTTÉR

Válasz a „Hajduföld”-nek.

A Hajduföld február 28-ki számában ráam vonatkozó valóban közleményére az a válaszom, hogy a debreczeni nagyközönség 25 éves működésemet ismeri, társadalmi és felekezeti különöség nélkül élvezem a közönség támogató jóakarát és ezen közíteményből kifolyólag ne engedje magát a mélyen tisztelt közönség felhevítését, mig ezen rosszakaratu közleményét a magyar királyi igazságos bírósághoz fordulok.

Márkus Jenő és Fia a Royal-kávéház bérlet.

NYILTTÉR

Széplaki József Simonffy-utca 3. szám alatti üzletét átvettem s felkérem esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket 3 nap alatt nálam jeleítsék be, mert ezental ügyemben nem vétnek.

Udvarhelyi Gyula cipészmeister. **Jókai-utca 30. sz.**

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

A devizaközpont hivatalos árfolyama

Valuták:

	Vétel	Eladás
Napoleon	11000.—	—
Dinár	28.—	30.—
Márka	0,0125	0,014
Francia frank	181.—	191.—
Hollandi forint	1160.—	1200.—
Lei	14.—	15.—
Angol font	13780.—	14080.—
Lira	142.—	148.—
Lengyel márka	0,650	0,750
Dollár	2925.—	3000.—
Lengyel márka	0,008	0,009
Szokol	86,5	90,5
Svájc frank	550.—	570.—
Osztrák korona	0,0415	0,0435

Devizák:

Belgrád	28.—	30.—
Amsterdam	1160.—	1200.—
Bukarest	14.—	15.—
London	13780.—	14080.—
Berlin	0,0125	0,014
Milánó	142.—	148.—
Páris	181.—	191.—
Prága	86,5	90,5
Zürich	550.—	570.—
Bécs	0,0315	0,0435
Newyork	2925.—	3000.—
Varsó	0,650	0,750

Arany és ezüst pénzek
béválto helye
Rosenfeld Endre
banküzlete.
Petőfi-tér 13. Telefon 293.
Tőzsdei megbízások előnyösen eszközöletnek.
Értékpapírokra köcsönöket folyósít.

NYILTTÉR

Válasz a „Hajduföld”-nek.

A Hajduföld február 28-ki számában ráam vonatkozó valóban közleményére az a válaszom, hogy a debreczeni nagyközönség 25 éves működésemet ismeri, társadalmi és felekezeti különöség nélkül élvezem a közönség támogató jóakarát és ezen közíteményből kifolyólag ne engedje magát a mélyen tisztelt közönség felhevítését, mig ezen rosszakaratu közleményét a magyar királyi igazságos bírósághoz fordulok.

Márkus Jenő és Fia a Royal-kávéház bérlet.

NYILTTÉR

Széplaki József Simonffy-utca 3. szám alatti üzletét átvettem s felkérem esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket 3 nap alatt nálam jeleítsék be, mert ezental ügyemben nem vétnek.

Udvarhelyi Gyula cipészmeister. **Jókai-utca 30. sz.**

* E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

alma

ma és holnap **100 koronáért** kilogrammonként kapható **Hatvan-u. 39. sz.**

Hálószoza

Körts tölgyre zománcozva K 80000.—
Bökk szék " K 2200.—
Bökk asztal " K 4000.—
árban beszerezhető az

Apolló

lakásberendezési vállalatnál, **Miklós-utca 2. sz.** (Apolló moziival szemben.)

<p>Linoleum</p> <p>lékeminőségű</p> <p>67 cm. széles 2260 — 87 cm. széles 2875 — 100 cm. széles 3220 — 115 cm. széles 3825 —</p> <p>Bőrvásznak nagy választékban.</p>	<p>Futószőnyeg</p> <p>gyapju és spárga</p> <p>65 cm. sz. 1540 —, 1650 —, 1980 — és 3025 — 101 90 cm. széles 1740 —, 2200 —, 3960 — 101.</p> <p>Nyírott nagy szőnyegek.</p>	<p>Viaszkos vászon</p> <p>asztalra való</p> <p>78 cm. széles 2050 — 100 cm. széles 2580 — 115 cm. széles 2950 — 135 cm. széles 3620 —</p> <p>Celluloid gallér és készleők nagy raktára.</p>	<p>Vastag padló-linoleum</p> <p>Sima és 50 legújabb mintában</p> <p>200 cm. sz. métere 9500 —, 10.000 —, 11.300 — és 12.400 —. Sár- és hőcsepők gyári lerakata.</p> <p>Gummi kabát nagy választékban.</p>
--	---	--	--

Linoleum- és szőnyegáruház Haas Lipót Ferencz József-ut 58.
Megyeháza mellett. — Telefon 9-63

Klein Béla

ócskavas- és nyersterménykereskedő
Kisállomás mellett.

Telefon 6-28.

Fizet:

Kovácsolt vasért különként K 18 —
Kályhaöntvényért " " 25 —
Géppöntvényért " " 50 —

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használható ad

A tiszadada-i birtokgazdaságban

március hó 5-én
reggel 9 órakor
több gazdasági holt felszerelés
**szekerek,
ekék,
vetőgépek**

stb. magánárverésen, úgy
szintén 30 drb. elsőrendű
jármos öbör és tehének
lesznek szabad kézből eladva.

TAVASZI DIVATLAPOK

óriási választékban már kaphatók
Hegedüs és Sándor
r.-i. könyvkereskedésében.

ANGOL ÉS FRANCIA
TOILETTEK

IZLÉSEK ÉS TÖKÉLETES
KIVITELBEN KÉSZÜLNEK A

„CHIC” DIVATSZALONBAN
SZENT ANNA-UTCA 22.

Női kalapok

legújabb divat szerint készen
és megrendelésre kaphatók

Sándor Margit női kalap
József királyi herceg-utca 5.
(Bika-épület.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög
8 kor. Vasár- és ünnepsnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Kun József késműves,
Széchenyi-u. 1.

**Legszébb cigányzene a
Gambrinusban!!**

**Rácz Jancsi
és Napoleon**

hegedű és csellóművészek 11
tagú zenekarral játszanak.

P O S T A

„Komoly”
jeligére levél van a ki-
adóban, kérem átvenni

Heneserek,
plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Halköz 8.

Új kárpitos műhely!

Van szerencsém érte-
síteni a m. t. közönséget,
hogy

Hatvan-utca 41. sz. alatt

Veszek
legmagasabb árban
aranyat, ezüstöt,
briliánst és gyöngyöket

GRITSCH GYÖRGY Kossuth u. 13.
(Saját ház)

Száraz tűzifa

aprított és hasábosan,
**POROSZ
ÉS HAZAI SZÉN**

mész, cserép, téglá, olesó
deszka-anyag a z o n n a l i
szállításra beszerezhető

BARTHA fatelepeán,
Ispóty-ut 3/b. Telefon 785.

V E T E L

Aranyat.
ezüstöt, briliánst a
legmagasabb árban vá-
sárol Kátai ékszerke-
reskedő, Piac utca 19,
II. em. Telefonhívásra
házhöz megy. Telefon
szám 624.

Egy
ördökád önmelegítővel
eladó Cim: Salétrom-
utca 12 sz

Kárpitos műhely!

rendeztem be, hol ál'an-
dóan raktáron tartok
diványokat, fotelket,
hencsereket stb. a leg-
egyszerűbbtől a legfin-
omabb kivitelig.

Száraz tűzifát

aprítva és hasábosan, házhoz
szállítva, valamint vagonféltelben
legolcsóbban vásárolható

BÉKÉSI ÉS LÖW
fűkereskedőknek

Homokkert, Bánffy-u. 4.
Hungária-malom mellett.
Telefon 9-45.

**Zománcozott
lemezedény érkezett**

Viszonteladók részére árengedmény.

Tóth Gyula vasnagykereskedése
DEBRECZEN, (A vároháza sarkán.)

Aranyat
ezüstöt, briliánst,
hamisfogakat
magas árban
veszek **Schiffmann**
ékszerész Piac 67.
Frohner-épület

**Egy szoba
konyha**
butorral
keresztetik.
Cim a kiadóban.

Précz Benő
kárpitos,
Hatvan-utca 4.

Gyermekkoszt
nagyban és kicsinyben
legizlésebb kivitelben
készít és raktáron tart
Új kocsikereket, továbbá
nikkelezést és javítást
szakszerűen készít
Pongrácz műlakatos,
Domb-utca 20.

É p ű l e t f a, deszka, léc,
kétrétegű fedőlemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhető

Burger és Weinberger fatelepeán,
Szoboszlai-ut 1. :: :: Telefon 11-82.
Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Aranyat
ezüstöt,
briliánst,
hamisfogakat
magas árban
veszek **Schiffmann**
ékszerész Piac 67.
Frohner-épület

ELADÁS

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsóbb-
ban beszerezhető Piac-
utca 33., az udvarban.

Elsőrendű
berlini sapkakészítés.
Mindennemű civilsap-
kák, gépell kalapok leg-
szébb kivitelben készül-
nek Finom sapkák ké-
szén is kaphatók. Szé-
chenyi utca 16., kereszt-
épület.

**Téli bélelt
bőr- és szövetkeztük**

óriási választékban

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és or-
vosi műszertárban
Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

ELADÁS

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsóbb-
ban beszerezhető Piac-
utca 33., az udvarban.

**Lapkihordó
asszony**

felvétetik lapunk
kiadó hivatalában
Piac-utca 49.

Pénzes

urak ne sajnáljanak se
időt, se pénzt, se fárado-
ságot, tekintsek meg a
Gebe! esztregályos által
ké zített álló lámpa osz-
lopot. (Nádudvari-cégnél
van letéve, Gambrinus
bejárati sarok üzlet.)
Hölgyeinknek a legna-
gyobb meglepetést sze-
rezhetik meg.

**Téli bélelt
bőr- és szövetkeztük**

óriási választékban

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és or-
vosi műszertárban
Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

ELADÓ

egy Puch tőle motor
kerékpár, 6 lóerős pótl
kocsival ellátott, üze-
n képes állapotban. Érte-
kezni Beivárosi cipő-
áruházban.

Gépfőnő

— lehetőleg gyorsírásban
is jártas — felvétetik.
Dr. Kemény ügyvédi
iroda, Piac-utca 34.

Zongora

órákat adok kezdőknek
jutányosan. Varga u. 34.

Butor- és épületvasalások

mindennemű szerszámok

Bészler és Dávid vaskereskedésben,
a KOSSUTH-szoborral szemben.

ELADÓ

családi ház!

Tócskerti, Faiskola-utca
7 szám alatt, veteményes
kerttel és gyümölcsfák-
kal, kútval, istállóval,
fűskamrával, seréssóval,
külön háromfüdvarral.
Értekezni a helyszínen
özy. Polgári Gáborné
tulajdonossal.

VEGYES

**Sapkaüzem
megnyit!**

Mértékszerűen rendelé-
sek, eladások, különböző
sapkák, gépell kalapok
Széchenyi, Piac-utca 6
és az üzemben Külső-
vásártér 19/a. Szabóknak
árengedmény.

Megérkezett

szép burgonya. Viszont-
eladóknak és fogyasztó-
knak a Bica előtt
vagonból, ma kapható.

Öntőt

rezkályha és porcellán
mosdó teljes felszerelés-
sel eladó. Telefon 121.

Selyem

harisnyák talpalását,
fejleését is el gadjá
Zsitógyár, Piac-utca 32.

Menekült órák

szakszerűen,
meglehető
olcsón
vállal
javításokat

Rakóczi-utca 36. sz.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

FÜGGŐLETTEN

Debreczen,

Ujjáa

Budapest, március 1-én
tikai körökben
vántul meg azok
iránt, amelyeket
és frakciók az
és megteremtő
sére folytatnak.
váltása óta a kap-
az ellenzék pár-
mai formáiban
nem tartják elé-
az ellenzék egy-
előzően aláírtas-
dultak meg teh-
megleelő átsze-
lások még foly-
eredményük n-
Tíz napos szüni-
A nemzetgyűl-
egy tíznapos szü-
a kormány jav-
tárgyalta a Há-
pedig még a
kell keresztül-
koztathatná a

Elfog
az

London, március 1-én
nökség jelenti
nemzetgyűlés t-
mányának a laus-
latról szóló tele-
Páris, március
indóstitóia táví-
polyból tegnap
nagy nemzetgy-
másután szóla-
basa Izmed basz
lenzék több sz-
Izmed basz el-
népbiztosok t-
mely a lausan-
varészt elfoga-

Az
a

Budapest, március 1-én
Béla elnök ne-
totta meg a ne-
Zsirkay János
támadta őt és
ő tartozik. Ne-
pellációját, ez a
az alkalmat, h-
ellene, valamint
zott vádakat.
Anka szerkeszt-
Kis Menyhérte
keresztény ne-
Györki Imre
Zsirkay János
zeti gondolat-
zai.)
Felkiáltások
gondolatot.
Reisinger F-
ber” munkatár-
Az elnök es-
Reischl Rich-
Zsirkay Ján-
kijelenti, hogy
sem volt mun-
Felkiáltások
Csak irt belet-
Zsirkay Ján-
társa Az Emb-
renek iskola-
boru után har-
összejött Dut-
Part pour Par-
morban volt
juttassa be v-
Horváth Zo-
szét, mikor a
Zsirkay Ján-
tek, hogy kin-